
 

  

令和７年１２月定例教育委員会会議録 

 

１．１２月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和７年 12月 23 日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時から午前 10時 30 分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

旭吉真美子委員、日髙友香委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、児玉社会教育課長、香川スポーツ振興課長、 

岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補

佐、緒方教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 11 月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 12 月行政報告について 

第３ 議 案 第 30号 西都市都於郡歴史館管理運営委員会委員の委嘱について 

議 案 第 31号 中学校再編専門監の給与について 

議 案 第 32号 不登校・学力向上対策専門監の給与について 

        第４ そ の 他 ①  市例規類（教育委員会関連）について 

                                    ② 令和７年１２月議会一般質問について 

                  ③ その他 

 

                   

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、12月定例教育委員会を開催いたします。 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、11月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、11月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

４．行政報告 

教 育 長 12 月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の 12 月の行政報告を行います。なお、主なものだけ報告させ

ていただきます。 

 まず、３日（水）には、中部教育事務所による『令和８年度人事異動に係



 

  

る市町村ヒアリング』が行われました。 

次に、５日（金）に三納中学校、11日（木）に三財中学校において、１・

２年生及びその保護者を対象に、『西都中学校に関する説明会』を行いまし

た。 

次に、12 日（金）は、三財中学校・都於郡中学校・三納中学校による『第

16 回三校合同駅伝・ロードレース大会』が西地区運動公園で開催されまし

た。 

次に、16 日（火）は、市長応接室において、『高鍋信用金庫寄付金贈呈式』

が行われました。これは、高鍋信用金庫で実施している「明るい未来応援

キャンペーン」期間中に集まった定期預金の運用益の一部を、子どもたち

の教育資材の購入に充ててもらうことを目的に、令和５年から取り組んで

おられる活動であります。いただいた寄付金は学校図書の購入に充てさせ

ていただきます。 

次に、19 日（金）は、市民会館において、『新入生説明会』が行われまし

た。教育政策課からは、各中学校において実施した「西都中学校に関する

説明会」と同内容の説明を行いました。 

次に、本日 23 日（火）は、『２学期終業日』であります。また、『定例教

育委員会』の開催となっております。 

 次に、26 日（金）は、『官公庁の仕事納め』であります。 

 教育政策課の 12月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の 12 月の行政報告を行います。 

10 日（水）から 23日（火）にかけまして、『妻高校文化部フェスティバ

ル』を本庁舎多目的ホールで行いました。これは 11 月に行いました文化振

興ビジョン策定と公民館リニューアルを記念した企画展において、コラボ

した妻高校文化部からの提案により開催したものであります。期間中は、

妻高校美術部と書道部の各作品を展示するともに、20 日（土）には、合唱

部、吹奏楽部による演奏、また銀鏡中学校で作詞作曲された曲の合奏によ

る披露も行われました。また、宮崎日日新聞でも報道されました通り、11

日（木）と 12 日（金）には、お昼前の 15 分間、市役所１階の待合ホール

におきまして、妻高校の音楽選択生徒によるトーンチャイム演奏を披露し、

柔らかい音色で職員・来庁者を和ませていただきました。 

14 日（日）から 15 日（月）にかけまして、国指定重要無形民俗文化財

「米良の神楽」の構成団体のひとつである『銀鏡神楽』が奉納され、市長、

教育長、社会教育課職員が参列しました。また、県知事を始め市議会議員

等、多くの観覧者で賑わいました。 

同じく 14日（日）には、図書館イベントとしまして、クリスマスケーキ

のブッシュドノエルを作成しました。子供が６名、大人が７名参加しての

開催でありました。 



 

  

また、16 日（火）には同じく図書館におきまして、穂北小２年生による

社会見学の受け入れを行いました。 

社会教育課の 12 月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

スポーツ振興課長 

 

スポーツ振興課の 12 月の行政報告を行います。 

21 日（日）『SONPO ボールゲームフェスタ 2025in 西都』が西都原運動公

園屋内練習場で開催されました。これは、日本トップリーグ連携機構が主

催する地域密着型のスポーツイベントで、主に小学生を対象に、さまざま

なボール競技を体験するプログラムとなっています。同機構に加盟するリ

ーグに所属、又所属していたトップアスリートの指導等により、次世代の

子供たちのスポーツライフを支えるイベントとなります。当日は、元陸上

競技日本代表の塚原直貴氏をスペシャルゲストに招き、ラグビー、ホッケ

ー、ソフトボール、サッカーの４競技を体験しました。 

26 日（金）から 28 日（日）にかけて、『第 17 回アンブロ・プログレッシ

ブ・ユースカップ in 西都』が清水台総合公園多目的広場及び西地区運動場

多目的広場で開催されました。大会は、高校サッカーの技術向上と健全な

心身育成、“スポーツランドさいと”づくりの推進に資することを目的と

しています。県内外から 10 チームの参加を得て開催します。うち、県内か

ら 4 チーム、県外から６チームという内訳となっております。地元からは

妻高校からも参加予定です。 

スポーツ振興課の 12 月の行政報告は以上です。 

教 育 長 12 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

５．議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 30号 西都市都於郡歴史館管理運営委員会委員の委嘱につ

いてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 30号 西都市都於郡歴史館管理運営委員会委員の委嘱について、

11 名の者を委嘱しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 30号 西都市都於郡歴史館管理運営委員会委

員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 30 号を承認いたします。 



 

  

 つづいて、議案第 31号 中学校再編専門監の給与についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 31号 中学校再編専門監の給与について、人事院勧告に伴い、中

学校再編専門監の給与を改定しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 31号 中学校再編専門監の給与について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 31 号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 32 号 不登校・学力向上対策専門監の給与についてを

議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 32号 不登校・学力向上対策専門監の給与について、人事院勧告

に伴い、不登校・学力向上対策専門監の給与を改定しようとするものであ

ります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 32号 不登校・学力向上対策専門監の給与に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 32 号を承認いたします。 

 

６．そ の 他 

①市例規類（教育委員会関連）について 

②令和７年１２月議会一般質問について 

教 育 長 その他に入ります。市例規類について、説明をお願いします。 

教育政策課長 （資料により説明） 

教 育 長 ②についても一括して説明をお願いします。 

教育政策課長 （令和７年 12月議会一般質問について、資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

日 髙 委 員 給食費について、国が小学校の分を無償化すると言っていたと思うが、

どうなっているのか。 

教育政策課長 報道では、月額 5,200 円を基準として、国が全額補助するとなっている。 

教 育 長 小学校は、基本的に保護者の負担が無いと考えていいのか。 

教育政策課長 来年も物価高騰で基準額よりも上がりそうではあるが、国の基準額を上

回る分については市が負担するということになっていく。 

教 育 長 中学校はまだ国が補助しないので、市の方で全額負担するということか。 



 

  

教育政策課長 はい。 

教 育 長 どちらにせよ、基本的にこれから、西都市内の小中学校の給食費は、保護

者負担は無いということですね。 

日 髙 委 員 国が負担するということは、市の負担が無くなるということか。 

教 育 長 市で全額負担するという想定でいくと、毎年１億 2,000 万円くらいの予

算を計上しないといけなかったが、小学校の分は国が補助するということ

でいけば、少しは市の負担が軽くなる。 

他にございませんでしょうか。 

日 髙 委 員 トイレの洋式化について、今年は妻北小学校をすると聞いている。以前

の話では、来年度は穂北小学校のトイレ改修を行う計画だったと思うが、

それに変わりはないか。 

教育政策課長 来年度は設計を行い、実際の工事に取り掛かるのは令和９年度になる。 

日 髙 委 員 穂北小学校のトイレが何カ所か壊れているという話を聞く。４年生と５

年生のところになるが、どちらとも改修の対象となっているのか。 

教育政策課長 壊れているところについては、その都度修繕を行うので、学校に確認し

ます。 

 

③その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

（教育懇談会等について、資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

旭 吉 委 員  小中学校の修学旅行費に関して、積み立てをしたりはしないのか。一括

で請求が来るよりは、１年生のころから少しずつ積み立てておけば、保護

者負担が少しは軽くなるのではないか。そういうのは各学校の判断になる

のか。 

教 育 長 修学旅行は学校行事ですので、最終的には学校判断になります。委員会

の中でそのような意見が出たことを校長会へ伝えます。 

旭 吉 委 員  修学旅行の行先について、国会議事堂や皇居などの学習的な面や歴史的

な面での行先を候補とすることはできないか。 

教 育 長  スケジュールや予算的なものもあると思いますので難しいかもしれませ

んが、教育的意義の高いところを優先して候補地とするよう、校長会へ伝

えます。 

旭 吉 委 員  あと１点、三財小中学校では地域の行事を学校行事として組み込んでい

る。例年、妻南小と妻北小が古墳まつりに隔年で臼太鼓踊りを披露してい

たが、コロナ以降無いような気がする。もうしないのか。 

教 育 長  つい先日、中学校再編により各地区に中学生がいなくなることから、各



 

  

地区の祭りに積極的に関わってもらうよう、各祭りの実行委員会から要望

があったので、校長会へ伝えて、ぜひ継続してもらう。古墳まつりの場合、

休みの日に実施となるので、学校行事として参加する場合は振替になる。

そうなると、いろんな条件をクリアしないと、なかなか簡単にはいかない。

そのあたりは検討させていただきます。最終的には校長判断になると思い

ます。 

 その他、何かございませんでしょうか。 

 

 

７．閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和８年 １月 27 日（火） 午前 10時から 

令和８年 ２月 25 日（水） 午前 10時から 

 

 

本会議録は、令和８年１月 27日の定例教育委員会で承認されたことを証明します。 

 

 


